
F@st 3896 SAFETY INSTRUCTIONS

BEFORE INSTALLING OR USING THE PRODUCT, READ THESE INSTRUCTIONS
CAREFULLY.
PLEASE STRICTLY OBSERVE THE PRECAUTIONS IN USE.

To avoid any risk of fire, electric shock or injury, the product should be used in compliance with the basic safety precautions,
including:
• always follow the installation instructions given in the documentation provided with the product.
• do not connect or use this product during thunderstorms. Interference from the mains and/or telephone network can cause
electric discharges in the product and electric shock.
The product must be installed inside a building and the case of the product must not be opened.
Plastic bags present a risk of suffocation. Keep out of reach of children.
The product was designed to be used in vertical position.
If this product is to be mounted on a wall, use screws types and lengths adapted to the wall material. Recommended screw
diameter is of 5 mm, recommended screw length is of 30 mm or more.
Recommended dowel diameter is of 6 mm, recommended dowel length is of 30 mm.

CLIMATIC CONDITIONS
This product is designed for use in an office or in a room at home in a maximum ambient temperature of 45°C (113°F).
It must not be installed anywhere where there is excessive sunshine and/or heat radiation.
It must not be installed where there is build-up of heat (e.g. on or under other electrical equipment) and must not be exposed to
moisture or condensation.
It must be installed in an environment classified as pollution degree 2 (pollution-free environment or environment with dry, non-
conducting pollution).

WATER AND MOISTURE
Do not install the product in a damp or dusty environment. Do not allow it to come into contact with water or other liquids. No liquid
must be allowed inside the product. Do not use the product near a water outlet, for example a bath, a washbasin, a washing
machine, in a damp basement or near a swimming pool.
If a liquid or any other substance gets inside the appliance, switch it off immediately or unplug the power cord from the mains
socket. If you continue using it you may cause an electrical discharge or a fire may even break out.
Moving the appliance from a cold environment to a warm one may cause condensation on some internal parts. Allow the
appliance to dry before switching it back on.

CLEANING AND MAINTENANCE
Disconnect the appliance electrically then unplug it from the wall socket and from the computer before cleaning it.
Do not use detergents or aerosols, or chemicals likely to damage plastic materials, or substances containing alcohol, benzene or
diluent, or other flammable products. The use of these products may cause a fire.
To reduce the risk of electric shock, do not dismantle this product. None of the internal parts can be replaced by a non-
professional, and so there is no reason for opening it. Opening or removing covers may expose you to dangerous voltages.
Incorrect re-assembly may cause electric shock on subsequently re-using the product. If your appliance has to be repaired or
serviced, contact your Customer Service.

POWER SUPPLY

Only use the power unit and power accessories supplied. Connect them to the mains in accordance with the
installation instructions in this booklet and with the indications on the identification label affixed to the power unit of the appliance
(mains voltage, current, frequency).
Using power sources other than those recommended for this equipment may cause overheating or deformation of the appliance,
and cause an electric discharge or a fire to break out.

ACCESSIBILITY & ELECTRICAL OVERLOAD
Make sure the power unit is easily accessible and as close as possible to the equipment so that the appliance can be unplugged
quickly in case of a problem.
Do not plug too many devices into a mains socket block or extensions as this increases the risk of fire or electric shock.

DAMAGE REQUIRING REPAIR
Unplug the appliance from the mains socket and have it repaired by a qualified after-sales service if:
• the power supply or its plug are damaged;
• one of the cables supplied is damaged or frayed;
• you have spilt a liquid into the appliance or it has been exposed to rain or water;
• the appliance does not function normally or there is considerable variation in its performance;
• the appliance has fallen or is damaged in any way
• there is any sign of overheating;
If any small metal objects such as pins, paper clips, etc. accidentally get inside, disconnect the equipment from the mains as
quickly as possible (risk of electric shock) and contact your Customer Service to find out what to do. Do not re-connect the product
until all foreign bodies have been removed. Unplug the product immediately if you notice a smell of burning or smoke. You must
under no circumstance open the appliance yourself because of the risk of electric shock.
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This equipment has been designed for private use inside a building. Ethernet and telephony ports are intended to be connected to
indoor cable circuits that are exclusively located within the building where this product is installed and do not terminate on a
remote equipment earthed to a different earthing network.
In certain environments or circumstances, the use of wireless devices may be prohibited by the owner of the building or
representatives of the organisation concerned. If there is any doubt as to the policy applying to the use of wireless equipment in a
specific organisation or environment (e.g. in airports), you are advised to ask permission to use the appliance before switching it
on. Sagemcom Broadband SAS decline all responsibility in case the regulations in force are not respected in the place of use and
if there is radio interference caused to a third party due to the non-respect of the national regulations for this application.

This device produces radio frequencies which are within the range of 2.4 GHz and 5 GHz. So as to limit exposure to radio
frequencies, it is recommended to keep the device at least 20 cm from people.
Wi-Fi 5 GHz: The frequency band 5150-5350 MHz is limited to indoor use.

Sagemcom hereby confirms that this product complies with the fundamental requirements and other relevant
provisions set forth under directive 2014/53/EU. This marking certifies that the equipment is compliant in respect of the health and
safety of users, the electromagnetic compatibility of the equipment and the correct use of the radio frequency spectrum and
reduction of the impacts of the product on the environment.
The frequency bands used and the maximum radio-frequency powers transmitted in the product are as follows:
• 2400 - 2483.5 MHz : 100 mW
• 5150 - 5350 MHz : 200 mW
• 5470 - 5725 MHz : 1 W

Restrictions:
This radio equipment is subject to certain restrictions when it is placed on the market in Belgium (BE), Bulgaria (BG), Czech
Republic (CZ), Denmark (DN), Germany (DE), Estonia (EE), Ireland (IE), Greece (EL), Spain (ES), France (FR), Croatia (HR),
Italia (IT), Cyprus (CY), Latvia (LV), Lithuania (LT), Luxembourg (LU), Hungary (HU), Malta (MT), Netherlands (NL), Austria (AT),
Poland (PL), Portugal (PT), Romania (RO), Slovenia (SI), Slovakia (SK), Finland (FI), Sweden (SE), North Ireland (UK(NI)),
Norway (NO), Switzerland (CH), Iceland (IS), Turkey (TR), Lichtenstein (LI).

Accessories and software information:
Your electrical equipment may include, depending on the model purchased, the following elements:
1. a power supply, including an AC adapter and a power cord,
2. the device itself.
Software updates are published by the manufacturer to correct or improve product features.
For the latest information on accessories and software, please refer to the EU declaration of conformity.

The declaration of compliance can be consulted at www.sagemcom.com under "Support" or may be requested at the following
address:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - France

This symbol means that when the appliance is to be disposed of, it must be collected separately and not put with
household waste. To this end, the European Union has introduced a specific collection and recycling scheme for which the
manufacturers are responsible.
• Collection points are at your disposal locally (recycling centres, sorted waste collection, etc.).
• Retail outlets will take back end-of-life equipment free of charge when purchasing equivalent equipment.
• To make recycling easier, follow the sorting rules for packaging waste.
This appliance has been designed and manufactured using high quality materials and components that can be recycled and
reused.
Electrical and electronic appliances may contain items that, though essential for the appliance to function, may be dangerous to
health and the environment if they are not properly handled or disposed of. This is why you should not dispose of your appliance
with household waste.
• If you are a professional user, refer to your supplier's instructions.
• If the appliance is rented out or deposited, contact your service provider.
Help us to protect the environment we live in!

INFORMATION RELATED TO ENERGY-RELATED PRODUCTS TESTING (per Directive 2009/125/CE of the European
Parliament)
Power Consumption measured in Active Mode : 29.3 W
Power Consumption measured in Standby Mode : 8.0 W
Wireless interfaces (Wi-Fi) can be disabled with buttons positioned on the side of the product.



COMMISSION REGULATION (EU) 2019/1782 of 1 October 2019 laying down ecodesign requirements for external power
supplies pursuant to Directive 2009/125/EC of the European Parliament and of the Council and repealing Commission Regulation
(EC) No 278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Manufacturer’s name or trade mark,
commercial registration number and
address

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Model identifier ADS-36FLJ-12
12036EPG-H

MSG-V3000ER120-
036E0-DE NBS36J120300VE

Input voltage 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Input AC frequency 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Output voltage 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Output current 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Output power 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Average active efficiency 88,30 % 88,30 % 88,30 %

Efficiency at low load (10 %) 78,30 % 78,30 % 78,30 %

No-load power consumption 0,075 W 0,075 W 0,075 W



F@st 3896 SIKKERHEDSVEJLEDNING

GENNEMLÆS OMHYGGELIGT VEJLEDNINGEN, FØR F@ST 3896 INSTALLERES ELLER
ANVENDES.
SØRG FOR NØJE AT OVERHOLDE FORHOLDSREGLERNE FOR ANVENDELSE.

For at undgå enhver risiko for brand, elektrisk stød og personskader skal produktet anvendes i overensstemmelse med de
grundlæggende sikkerhedsregler, herunder:
• overhold altid de detaljerede installationsvejledninger i den dokumentation følger med produktet.
• undgå at tilslutte eller anvende dette produkt i tilfælde af tordenvejr. De forstyrrelser, der overføres af el- og/eller telefonnettet
kan give elektrisk stød, der påvirker produkt og personer.
Produktet skal installeres og anvendes inde i bygninger, og produktets kabinet må ikke tildækkes.
Plastposer kan medføre kvælning. Opbevar dem utilgængeligt for børn.
Produktet er designet til anvendelse i lodret position.
Hvis dette produkt skal monteres på en væg, skal du bruge skruetyper og længder tilpasset vægmaterialet. Anbefalet skrue
diameter er 5 mm, anbefalet skruelængde er 30 mm eller mere. Den anbefalede rawlplug diameter er 6 mm, den anbefalede
rawlplug længde er 30 mm.

KLIMAFORHOLD
Dette produkt er beregnet til fast anvendelse på et kontor eller i et hjem med en maksimal omgivende temperatur på 45 °C
(113°F).
Det må ikke installeres et sted, hvor det udsættes for direkte stærkt sollys og/eller stråling fra varmekilder.
Det må ikke anbringes i et miljø med akkumulation af varme (for eksempel over eller under andet elektronisk udstyr), og det må
ikke udsættes for fugt eller kondens.
Det skal installeres i et miljø med en forureningsgrad 2 (forureningsfrit miljø eller med tør, ikke-ledende forurening).

VAND OG FUGT
Produktet må ikke installeres i et fugtigt eller støvet miljø. Må ikke komme i kontakt med vand eller andre væsker. Der må ikke
trænge væske ind i produktets indre. Anvend ikke produktet i nærheden af vandtilførsel, for eksempel i nærheden af et bad, en
håndvask, en køkkenvask, en vaskemaskine, i en fugtig kælder eller i nærheden af en swimmingpool.
Hvis der trænger væske eller andet stof ind i apparatet, skal det omgående slukkes, og strømforsyningsledningen skal trækkes ud
af stikkontakten. Hvis du fortsætter med at bruge det, risikerer du at fremkalde en elektrisk udladning eller tilmed starte en brand.
Hvis produktet flyttes fra kolde omgivelser til varme omgivelser, kan det medføre, at der dannes kondens i de indre dele. Lad
apparater tørre, før det sættes i gang igen.

RENGØRING & VEDLIGEHOLDELSE
Sluk for apparatet og træk derefter stikket ud af stikkontakten i væggen og computeren, før det rengøres.
Brug ikke flydende rengøringsmidler eller aerosoler eller kemiske produkter, der kan beskadige plastmaterialerne, eller stoffer, der
indeholder alkohol, benzen, fortynder eller andre brændbare produkter. Anvendelse af sådanne produkter kan forårsage brand.
For at undgå risiko for elektrisk stød må produktet ikke skilles ad. Ingen af de indre dele kan udskiftes af en ikke-fagmand; der er
således ingen grund til at åbne apparatet. Åbning eller fjernelse af dæksler kan udsætte dig for farlig spænding. Ukorrekt
genmontering kan medføre elektrisk stød, næste gang produktet anvendes. Hvis dit apparat skal repareres eller serviceres, så
kontakt din kundeservice.

ELFORSYNING

Brug udelukkende medfølgende lysnetadapter og strømforsyningstilbehør. Tilslut dem til adapteren i
overensstemmelse med installationsvejledningen i dette hæfte og angivelserne på det identifikationsmærkat, der er klæbet på
udstyrets lysnetadapter (elnettets spænding, strømstyrke og frekvens).
Anvendelse af andre strømkilder end de anbefalede til dette materiel kan medføre en overophedning eller deformation af
apparatet og fremkalde en elektrisk udladning eller tilmed starte en brand.
Coaxialkablets afskærmning er beregnet til tilslutning til jord i bygningens installation.

ADGANG & ELEKTRISK OVERBELASTNING
For at gøre det muligt at afbryde apparatet i tilfælde af problemer skal du sikre dig, at den stikkontakt, hvor lysnetledningen er
tilsluttet, er let tilgængelig og sidder så tæt på udstyret som muligt.
Undlad at overbelaste lysnetkontakterne og forlængerledningerne, da dette øger risiciene for brand og elektrisk stød.

SKADER, DER KRÆVER INDGREB
Afbryd dette apparat ved stikkontakten og få reparationen foretaget af et kvalificeret reparationsværksted i følgende tilfælde:
• hvis strømforsyningen eller stikket er beskadiget;
• hvis et af de leverede kabler er beskadiget eller flosset;
• hvis du har væltet væske ind i apparatet, eller hvis apparatet har været udsat for regn eller vand;
• Hvis apparatet ikke fungerer normalt eller viser betydelige variations;
• hvis apparatet er blevet tabt eller på anden vis beskadiget;
• hvis der er synlige tegn på overophedning;
I tilfælde af utilsigtet indtrængen af små metalgenstande nåle, clips etc.), skal udstyret hurtigst muligt afbrydes fra (risiko for
elektrisk stød), kontakt derefter din kundeservice for at få at vide, hvad du skal gøre. Tilslut ikke produktet igen, så længe
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fremmedlegemet ikke er fjernet. Afbryd omgående produktet fra strømforsyningen, hvis du bemærker, at det udsender en brændt
lugt eller en lugt af røg. Du må under ingen omstændigheder selv åbne apparatet, du risikerer at blive dræbt af elektrisk stød.

Dette udstyr er beregnet til privat brug inde i bygninger. Ethernet- og telefoniporte er beregnet til at blive forbundet til indendørs
kabelkredsløb, der udelukkende er placeret i den bygning, hvor dette produkt er installeret, og som ikke slutter på et eksternt
udstyr, der er jordforbundet til et andet jordforbindelsesnetværk.
I visse miljøer eller under visse omstændigheder kan brug af trådløse anordninger forbydes af bygningens ejer eller de ansvarlige
repræsentanter for den berørte organisation. I tilfælde af tvivl om, hvilken politik der gælder for anvendelse af i en organisation
eller et specifikt miljø (for eksempel i lufthavne) anbefales det at bede om tilladelse til at anvende apparatet, før der tændes for det.
Sagemcom Broadband SAS fralægger sig ethvert ansvar i tilfælde af manglende overholdelse af de gældende regler på
installationsstedet og ved radiostøj skabt af tredjepart og som følge af en manglende overholdelse af nationalt gældende regler for
denne applikation.
Dette udstyr danner radiofrekvenser, der ligger inden for 2,4 GHz og 5 GHz-båndet. For at begrænse eksponeringen for
radiofrekvenser anbefales det at holde en afstand på mindst 20 cm mellem produktet og personerne.
WiFi 5GHz: Frekvensbåndet 5150-5350 MHz er begrænset til indendørs brug.

Sagemcom.com erklærer herved, at dette produkt overholder væsentlige krav og øvrige relevante bestemmelser i
direktiv 2014/53/EC. Denne mærkning attesterer udstyrets overensstemmelse med hensyn til sikkerheds- og sundhedsaspekter
for brugerne, udstyrets elektromagnetiske kompatibilitet og god anvendelse af radiofrekvensspektret og produktets indvirkning på
miljøet.
De frekvensbånd, der anvendes, og de maksimale radiofrekvensstyrker, der overføres i produktet, er følgende :
• 2400 - 2483.5 MHz : 100 mW
• 5150 - 5350 MHz : 200 mW
• 5470 - 5725 MHz : 1 W

Begrænsninger:
Dette radioudstyr er underlagt visse restriktioner, når det markedsføres i Belgien (BE), Bulgarien (BG), Tjekkiet (CZ), Danmark
(DK), Tyskland (DE), Estland (EE), Irland (IE), Grækenland (EL), Spanien (ES), Frankrig (FR) Kroatien (HR), Italien (IT), Cypern
(CY), Letland (LV), Litauen (LT), Luxembourg (LU), Ungarn (HU), Malta (MT), Holland (NL), Østrig (AT) , Polen (PL), Portugal (PT),
Rumænien (RO), Slovenien (SI), Slovakiet (SK), Finland (FI), Sverige (SE), Nordirland (UK(NI)), Norge (NO), Schweiz (CH ),
Island (IS), Tyrkiet (TR), Lichtenstein (LI).

Tilbehør og software oplysninger:
Dit elektriske udstyr kan omfatte følgende:

1. En strømforsyning, der omfatter en AC adapter og et strømkabel,
2. selve enheden.

Softwareopdateringer af producenten for at rette eller forbedre produktets funktioner.
For de seneste oplysninger om tilbehør, henvises til EU-overensstemmelseserklæringen.

Overensstemmelseserklæringen kan ses på netstedet www.sagemcom.com under overskriften "Support" eller udbedes på
følgende adresse:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - Frankrig

Dette symbol betyder, at dit elektroniske apparat bør bortskaffes som specialaffald, når det ikke længere er i brug,
og ikke må bortskaffes sammen med husholdningsaffaldet. Til dette formål har EU oprettet et indsamlingssystem til specifik
genvinding, som producenterne har ansvaret for.
• Indsamlingssteder skal stilles til din rådighed lokalt (genbrugspladser, særlige indleveringssteder etc.).
• Et gratis tilbageleveringssystem er oprettet på distributionsstederne i tilfælde af køb af tilsvarende udstyr.
For at lette genvinding skal reglerne for affaldssortering følges med hensyn til emballageaffald.
Dette apparat er udviklet og fremstillet med materialer og bestanddele af høj kvalitet, der kan genvindes og genanvendes.
Elektriske og elektroniske apparater kan indeholde elementer, som selv om de er uundværlige for, at systemet kan fungere korrekt,
kan vise sig sundhedsfarlige, hvis de behandles eller bortskaffes på en ukorrekt måde. Derfor bør du ikke bortkaste apparatet
sammenmed husholdningsaffaldet, når det er udtjent.
• Hvis du er professionel bruger, skal du følge din leverandørs anvisninger.
• Hvis apparatet er lejet eller opbevares af dig, skal du kontakte din serviceleverandør.
Hjælp os med at bevare det miljø, vi lever i!

INFORMATION VEDRØRENDE ENERGI-RELATEREDE PRODUKTSTESTING (pr. Europa-Parlamentets direktiv 2009/125 / EF)
Strømforbrug målt i aktiv tilstand: 29.3 W
Strømforbrug målt i standbytilstand: 8.0 W
Trådløse grænseflader (WiFi) kan deaktiveres med knapper placeret på produktet



KOMMISSIONENS FORORDNING (EU) 2019/1782 af 1. oktober 2019 om krav til miljøvenligt design til ekstern strømforsyning i
henhold til Europa-Parlamentets og Rådets direktiv 2009/125 / EF og om ophævelse af Kommissionens forordning (EF) nr.
278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Producentens navn eller varemærke,
kommercielle registreringsnummer og
adresse

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Modelidentifikator ADS-36FLJ-12
12036EPG-H

MSG-V3000ER120-
036E0-DE NBS36J120300VE

Indgangsspænding 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Indgang AC frekvens 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Udgangsspænding 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Udgangsstrøm 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Udgangseffekt 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Gennemsnitlig aktiv effektivitet 88,30 % 88,30 % 88,30 %

Effektivitet ved lav belastning (10%) 78,30 % 78,30 % 78,30 %

Strømforbrug uden belastning 0,075 W 0,075 W 0,075 W



F@st 3896 OHUTUSJUHISED

LUGEGE JUHISED ENNE TOOTE PAIGALDAMIST VÕI KASUTAMIST HOOLIKALT LÄBI.
PALUN JÄRGIGE ETTEVAATUSABINÕUSID TÄPSELT.

Toodet tuleks kasutada vastavalt elementaarsetele ohutusabinõudele, et vältida tulekahjude, elektrilöögi või vigastuste ohtu, sealhulgas tuleks:
• järgida alati toote dokumentatsioonis esitatud paigaldusjuhiseid;
• äikesetormide ajal toodet mitte kasutada ega sisse lülitada. Toitevoolu ja/või telefonivõrgu häired võivad põhjustada tootes elektrivoolu lekke ja elektrilöögi.
Toode tuleb paigaldada siseruumi ning toote korpust ei tohi avada.
Kilekotid võivad põhjustada lämbumisohtu. Hoida lastele kättesaamatuna.
Toode on ette nähtud kasutamiseks vertikaalses asendis.
Kui see toode tuleb paigaldada seinale, kasutage seinamaterjalile vastavaid tüüpe ja pikkusi. Soovitatav kruvi läbimõõt on 5 mm, soovitatav kruvi pikkus on 30 mm või rohkem. Tüüblite soovitatav
läbimõõt on 6 mm, tüüblite soovitatav pikkus on 30 mm.

KESKKONNATINGIMUSED
Toode on ette nähtud kasutamiseks kontoris või kodustes tingimustes, kus suurim õhutemperatuur on 45 °C.
Seda ei tohiks paigaldada liigse päiksepaiste ja/või soojuskiirguse kätte.
Toodet ei tohi paigaldada kohta, kuhu koguneb palju soojust (näiteks teiste elektriseadmete peale või alla) ning see ei tohi olla niiskuse või kondensatsioonivee käes.
See tuleks paigaldada keskkonda, mis vastab saastemäärale 2 (saastevaba keskkond või kuiva elektrit mittejuhtiva saastega keskkond).

VESI JA NIISKUS
Ärge paigaldage toodet niiskesse või tolmusesse keskonda. Ärge laske sel puutuda kokku vee või muude vedelikega. Toote sisse ei tohi sattuda vedelikke. Ärge kasutage toodet veeallika, nagu
vann, kraanikauss, pesumasin ja bassein, läheduses ega niiskes keldris.
Kui seadme sisse satub vedelikku või muud ainet, siis lülitage see koheselt välja või ühendage toitejuhe seinapistikupesast lahti. Kasutamise jätkamine võib põhjustada elektrivoolu lekke või
tulekahju.
Seadme viimine külmast keskkonnast sooja kätte võib sisekomponentide pinnal tekitada kondensatsiooni. Laske seadmel enne uuesti sisselülitamist kuivada.

PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE
Enne puhastama asumist lülitage seade välja ja ühendage seinapistikupesast lahti.
Ärge kasutage puhastusvahendeid ega aerosoole ega plastikut kahjustavaid kemikaale ega alkoholi, benseeni või lahustit sisaldavaid aineid ega muid kergestisüttivaid tooteid. Selliste toodete
kasutus võib põhjustada tulekahju.
Toodet ei tohi demonteerida, kuna see kätkeb elektrilöögi ohtu. Kuna ühtki sisemist osa ei tohi vahetada mitte-spetsialist, pole põhjust ka seadet avada. Korpust avades või eemaldades võite saada
ohtliku elektrilöögi. Seadme vale kokkupanek võib põhjustada hilisemal kasutusel elektrilöögi. Seadme paranduse või hoolduse vajaduse korral võtke ühendust klienditeenindusega.

TOITEPLOKK

Kasutage vaid kaasapandud toiteseadmeid ja lisatarvikuid. Ühendage need vooluvõrku vastavalt käesolevatele paigaldusjuhistele ja seadme toiteplokile lisatud märgistele (toitevõrgu
pinge, voolutugevus, sagedus).
Seadmele soovitatutest erinevate toiteallikate kasutamine võib kaasa tuua seadme ülekuumenemise või deformeerumise ning põhjustada elektrivoolu lekke või tulekahju.
Koaksiaalkaabli varje peaks olema ühendatud hoone toitevõrgu maandusega.

LIGIPÄÄSETAVUS JA ELEKTRILINE ÜLEKOORMUS
Veenduge, et toiteseade oleks lihtsasti ligipääsetav ja seadmele võimalikult lähedal, et seadme saaks probleemi korral kiiresti vooluvõrgust lahti ühendada.
Ärge ühendage liiga palju seadmeid toitepistikupesasse või pikendusjuhtmetesse, sest see suurendab tulekahju ja elektrilöögi ohtu.

PARANDUST VAJAV KAHJUSTUS
Ühendage seade toitepistikupesast lahti ja laske see kvalifitseeritud teeninduses ära parandada, kui:
• toiteplokk või selle pistik on kahjustunud;
• üks kaasapandud kaablitest on kahjustunud või kulunud;
• olete ajanud seadmesse vedelikku või see on jäänud vihma või vee kätte;
• seade ei tööta korralikult või töötab vahelduva eduga;
• seade on maha kukkunud või muul moel kahjustunud;
• on märke ülekuumenemisest;
Kui seadmesse satub kogemata mistahes väikseid esemeid, näiteks nõelad, paberiklambrid, siis ühendage seade elektrivõrgust võimalikult kiiresti lahti (elektrilöögi oht) ja võtke edasisteks
korraldusteks ühendust klienditeenindusega. Ärge taasühendage toodet enne, kui kõik võõrkehad on eemaldatud. Kui tunnete kõrbe- või suitsulõhna, siis tõmmake seade koheselt
seinapistikupesast välja. Elektrilöögi ohu tõttu ei tohi seadet mitte mingil juhul ise avada.

Seade on ette nähtud erakasutuseks hoonete siseruumides. Etherneti ja telefonipordid on mõeldud ühendamiseks sisekaablilülitustega, mis asuvad eranditult hoones, kuhu see toode on
paigaldatud, ja mis ei lõpe kaugemas seadmes, mis on maandatud teise maandusvõrku.
Teatud keskkondades või tingimuste korral võib hoone omanik või asjaomase asutuse esindaja keelata juhtmevabade liideste kasutamise. Kui Teil on konkreetses asutuses või keskkonnas (nt
lennujaamas) juhtmevaba liideste kasutusele rakenduvate eeskirjade suhtes mingeidki kahtlusi, soovitame Teil enne seadme sisselülitamist küsida luba selle kasutamiseks. Sagemcom Broadband
SAS ei vastuta selle eest, kui kasutuskohas kehtivaid regulatsioone ei järgita ning kui kolmandale osapoolele põhjustatakse raadiohäireid, kuna ei järgitud seadmele kehtivaid riiklike regulatsioone.
Seade toodab raadiolainete sagedusi vahemikus 2,4 GHz ja 5 GHz. Raadiolainete mõju piiramise otstarbel on soovituslik hoida seade inimestest vähemalt 20 cm kaugusel.
Wi-Fi 5 GHz: Sagedusvahemik 5150–5350 MHz on piiratud sisekasutuseks.

Siinkohal kinnitab Sagemcom, et käesolev toode vastab direktiivi 2014/53/ELpõhinõuetele ja muudele asjakohastele sätetele. See märgistus tõendab, et seade vastab kasutajate
tervise- ja ohutusnõuetele, elektromagnetilistele nõuetele, raadiosagedusskaala õige kasutuse nõuetele ja keskkonnamõjude vähendamise nõuetele.
Toote kasutatud sagedusvahemikud ja maksimaalsed edastatud raadiosagedused on järgnevad:
• 2400–2483,5 MHz: 100 mW
• 5150–5350 MHz: 200 mW
• 5470–5725 MHz: 1 W

Piirangud:
Käesolevale raadioseadmele kohalduvad järgnevatel turgudel müümisel teatud piirangud: Belgia (BE), Bulgaaria (BG), Tšehhi Vabariik (CZ), Taani (DN), Saksamaa (DE), Eesti (EE), Iirimaa (IE),
Kreeka (EL), Hispaania (ES), Prantsusmaa (FR) , Horvaatia (HR), Itaalia (IT), Küpros (CY), Läti (LV), Leedu (LT), Luksemburg (LU), Ungari (HU), Malta (MT), Holland (NL), Austria (AT) , Poola (PL),
Portugal (PT), Rumeenia (RO), Sloveenia (SI), Slovakkia (SK), Soome (FI), Rootsi (SE), Põhja-Iirimaa (UK(NI)), Norra (NO), Šveits (CH), Island (IS), Türgi (TR), Liechtenstein (LI).

Lisaseadmed ja tarkvarateave:
Teie elektriseade võib sõltuvalt ostetud mudelist sisaldada järgnevaid komponente:
1. toiteplokk, sealhulgas AC-adapter ja toitekaabel,
2. seade.
Tootja väljastab toote korrigeerimise ja toote omaduste parendamise otstarbel tarkvarauuendusi.
Uusimat teavet lisatarvikute ja tarkvara kohta võite lugeda ELi vastavusdeklaratsioonist.
Vastavusdeklaratsiooni leiab aadressilt www.sagemcom.com rubriigi „Tugi“ alt ning seda saab küsida ka järgnevalt aadressilt:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - Prantsusmaa

See sümbol tähistab seda, et seadme kõrvaldamisel peab selle paigutama olmejäätmetest eraldi. Selleks on Euroopa Liit siise viinud spetsiifilise kogumis- ja käitlussüsteemi, mille
eest vastutavad tootjad.
• Kogumispunktid on kohalikul tasandil kättesaadavad (taaskasutuskeskused, sorteeritud jäätmete kogumispunktid jne).
• Edasimüüjad võtavad kasutusest kõrvaldatud seadmed tasu küsimata tagasi, kui ostate uue samaväärse seadme.
• Taaskasutuse lihtsustamiseks järgige jäätmete pakendamisele kehtivaid sorteerimisreegleid.
See toode on kujundatud ja toodetud kvaliteetsetest materjalidest ja komponentidest, mida saab taaskäidelda ja -kasutada.

EESTI



Elektrilised ja elektroonilised seadmed võivad sisaldada komponente, mis hoolimata olulisusest seadme toimimisele, võivad olla tervisele ja keskkonnale ohtlikud, kui neid ei käsitseta ja kõrvaldata
nõuetekohaselt. See on ka põhjus, miks seadet ei tohiks kõrvaldada koos olmejäätmetega.
• Kui olete spetsialistist kasutaja, siis lugege varustaja juhiseid.
• Kui seade on renditud või hoiule antud, võtke ühendust seadme omanikuga.
Aidake meil kaitsta meie elukeskkonda!

ELEKTRISEADMETE TESTIMISEGA SEOTUD TEAVE (vastavalt Euroopa Parlamendi määrusele 2009/125/EÜ)
Elektritarbimine aktiivrežiimis: 29.3 W
Elektritarbimine ooterežiimis: 8.0 W
Juhtmeta liideseid (Wi-Fi) saab sisse ja välja lülitada toote peal asuvate nuppudega.

KOMISJONI MÄÄRUS (EL) 2019/1782, 1. oktoober 2019, millega kehtestatakse väliste toiteallikate ökodisaini nõuded vastavalt Euroopa Parlamendi ja nõukogu direktiivile 2009/125 / EÜ ning
tunnistatakse kehtetuks komisjoni määrus (EÜ) nr 278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Tootja nimi või kaubamärk, äriregistri
number ja aadress

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Mudeli identifikaator ADS-36FLJ-12
12036EPG-H

MSG-V3000ER120-
036E0-DE NBS36J120300VE

Sisendpinge 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Sisendi vahelduvvoolu sagedus 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Väljundpinge 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Väljundvool 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Väljundvõimsus 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Keskmine aktiivne efektiivsus 88,30 % 88,30 % 88,30 %

Efektiivsus väikese koormuse korral
(10%)

78,30 % 78,30 % 78,30 %

Tühikäigu energiatarbimine 0,075 W 0,075 W 0,075 W



SAUGOS NURODYMAI IR INFORMACIJA APIE REGLAMENTAVIMĄ
PRIEŠ PRADEDANT DIEGTI AR NAUDOTI ŠĮ ĮRENGINĮ ATIDŽIAI PERSKAITYKITE ŠIUOS
NURODYMUS. NAUDODAMI ŠĮ ĮRENGINĮ BŪTINAI LAIKYKITĖS ATSARGUMO REIKALAVIMŲ.
Kad sumažintumėte gaisro, elektros smūgio ir žmonių sužeidimo pavojų, naudokite įrenginį, laikydamiesi pagrindinių saugumo reikalavimų:
▪ įrenginį darbui paruoškite būtent taip, kaip yra nurodyta instrukcijose.
▪ nenaudokite šio įrenginio žaibuojant. Žaibas gali padidinti elektros smūgio riziką. Prisilietus prie neizoliuotų elektros arba telefono laidų, kyla elektros iškrovos ar net

elektros smūgio rizika.
Įrenginys turi būti įdiegtas pastato viduje, o įrenginio korpusą atidaryti draudžiama.
Įrenginio šonuose įrengtos ventiliacinės angos skirtos aušinimui, jokiu būdu šių angų neuždenkite.
Taip pat neuždenkite pačio įrenginio.
Jeigu naudojama išorinė antena, antenos montavimo ir koaksialinio kabelio prijungimo darbus turi atlikti kvalifikuotas specialistas.
Plastikiniai maišeliai kelia uždusimo riziką, todėl laikykite juos vaikams nepasiekiamoje vietoje.
Įrenginys suprojektuotas stovėti vertikaliai.
Jeigu šį gaminį norėsite montuoti ant sienos, naudokite varžtus, kurių tipas ir ilgis pritaikyti kabinimui pagal sienos medžiagą. Rekomenduojamas varžto skersmuo yra 5
mm, rekomenduojamas varžto ilgis yra 30 mm ar didesnis. Rekomenduojamas kaiščio skersmuo yra 6 mm, rekomenduojamas kaiščio ilgis - 30 mm.
Klimato sąlygos
Įrenginys yra skirtas naudoti biure arba gyvenamoje patalpoje; aukščiausia aplinkos temperatūra turi neviršyti 45°C (113°F).
Draudžiama įrenginį montuoti vietoje, kurioje jį pasiektų tiesioginiai saulės spinduliai ir (arba) kita spinduliuojamoji šiluma.
Įrenginį reikia saugoti nuo perkaitimo (pvz., po kita elektrine įranga) ir drėgmės.
Įrenginį reikia montuoti antrojo taršos laipsnio aplinkoje (aplinkoje, kurioje taršos nėra arba yra tik sausa ir nelaidi tarša).
Vanduo ir drėgmė
Nenaudokite įrenginio drėgnoje arba dulkėtoje aplinkoje. Neapliekite įrenginio vandeniu ar kitais skysčiais. Venkite, kad skysčiai patektų į įrenginio vidų. Nenaudokite
įrenginio arti vandens, pavyzdžiui, šalia vonios, praustuvės, virtuvinės kriauklės, skalbimo dubens, drėgname rūsyje arba prie baseino.
Jeigu skystis arba kita cheminė medžiaga pateko į įrenginį, nedelsiant jį išjunkite arba ištraukite elektros laidą iš elektros tinklo. Jei įrenginį naudosite toliau, rizikuojate
patirti elektros smūgį ar net sukelti gaisrą.
Pernešus gaminį iš šaltos aplinkos į šiltą, ant tam tikrų vidinių dalių gali prasidėti kondensacija. Prieš vėl įjungdami gaminį palaukite, kol jis išdžius.
Valymas ir priežiūra
Prieš valydami išjunkite įrenginį ir atjunkite jį nuo elektros tinklo ir kompiuterio.
Nenaudokite skystų arba aerozolinių valiklių, ar kitų chemikalų galinčių sugadinti plastiką, taip pat nenaudokite valiklių turinčių alkoholio, benzolo arba skiediklio, o taip
pat kitų degių medžiagų. Naudodami degias medžiagas keliate gaisro pavojų. Valykite drėgna šluoste.
Norėdami išvengti elektros smūgio, neardykite įrangos. Įrenginio viduje nėra dalių, kurias galėtų pakeisti pats vartotojas, todėl nėra prasmės įrangą ardyti. Ardydami
ir/arba naudodami išardytą įrangą, rizikuojate patirti elektros smūgį. Jeigu įrenginys sugedo, kreipkitės į įrangos pardavėją/nuomotoją.

Elektros tiekimas
Naudokite tik pakuotėje įdėtą elektros maitinimo šaltinį ir jo laidus. Įrenginį jungdami į elektros tinklą, laikykitės saugos reikalavimų ir atsižvelgdami į
elektrines charakteristikas nurodytas maitinimo šaltinio užrašuose (kintamos elektros įtampą, srovę bei dažnį).
Naudojant netinkamą elektros tinklą, kyla įrangos perkaitimo, deformacijos, elektros smūgio ar net gaisro grėsmė.

Prieinamumas ir naudojamos galios ribojimas
Įsitikinkite, kad naudojamas maitinimo lizdas yra lengvai prieinamas ir yra kuo arčiau įrenginio, kad prireikus būtų galima nedelsiant išjungti elektrą ir atjungti nuo
elektros tinklo.
Neprijunkite per daug elektros įrenginių į keleto lizdų ilgiklį, nes tai padidina elektros smūgio grėsmę.

Sugedus įrenginiui
Išjunkite įrenginį iš lizdo ir susisiekite su paslaugų teikėju, kai:
• sugedo elektros maitinimo šaltinis arba pažeistas jo kištukas;
• vienas kuris iš pateiktų laidų yra sugedęs arba apgadinta izoliacija;
• įrenginys buvo aplietas vandeniu ar kitu skysčiu arba sušlapo nuo lietaus;
• įrenginys veikia nenormaliai arba matomi ženklūs veikimo kokybės svyravimai;
• įrenginys sulūžo nukritęs ar kaip kitaip buvo fiziškai sulaužytas;
• yra bet kokie perkaitimo požymiai;
Tuo atveju, jeigu į įrenginio vidų atsitiktinai patektų smulkūs daiktai, pvz., smeigtukai, sąvaržėlės ar pan., nedelsdami išjunkite elektros maitinimą (kyla elektros smūgio
rizika) ir susisiekite su paslaugų teikėju dėl tolesnių nurodymų. Nejunkite ir nenaudokite įrenginio, kol paminėti daiktai yra nepašalinti. Išjunkite elektros tiekimą, jeigu
užuodėte svilimo kvapą, ar pamatėte dūmus. Niekuomet neardykite įrenginio patys, nes galite patirti elektros smūgį.

Šis įrenginys skirtas asmeniniam naudojimui pastato viduje.
Ši įranga skirta privačiam naudojimui pastato viduje. Ethernet ir telefonijos prievadai yra skirti prijungti prie vidinių kabelių grandinių, esančių tik pastate, kuriame įdiegtas
šis produktas, ir nesibaigia nuotolinėje įrangoje, įžemintoje į kitą įžeminimo tinklą.
Kai kuriais atvejais belaidžių prietaisų naudojimą gali riboti pastato savininkai arba jų atstovai. Kilus abejonių dėl produkto šalinimo arba belaidžių prietaisų naudojimo
specifinėse aplinkose (pvz., oro uostuose) taisyklių, prieš naudojant produktą rekomenduojame paprašyti leidimo. Kompanija „Sagemcom Broadband SAS“ nėra
atsakinga už bet kokius radijo trikdžius, sukeltus trečios šalies įrangai, tuo atveju, kai trečios šalies įranga pažeidžia šalyje galiojančias ryšių reguliavimo taisykles.
Įrenginys veikia 800MHz, 1.8GHz, 2.4GHz, 2.6GHz ir 5GHz radijo dažnių spektre. Siekiant sumažinti spinduliavimo poveikį, rekomenduojame įrangą naudoti ne
mažesniu kaip 20 cm atstumu nuo žmonių.
Wi-Fi 5 GHz. Dažnių diapazoną 5150-5350 MHz leidžiama naudoti tik patalpų viduje.

Sagemcom šiuo ženklu patvirtina, kad įrenginys atitinka 2014/53/EU direktyvos pagrindinius reikalavimus ir kitas taikomas nuostatas. Šis ženklas įrodo,
kad įranga atitinka ES saugos ir sveikatos reikalavimus, įrangos elektromagnetinio suderinamumo ir tinkamo radijo dažnių spektro naudojimo, sumažinto
poveikio aplinkai reikalavimus.

Įranga naudoja šias dažnių juostas, kuriose didžiausia leistina spinduliavimo galia yra ši:
• 2400 - 2483.5 MHz : 100 mW
• 5150 - 5350 MHz : 200 mW
• 5470 - 5725 MHz : 1 W

Apribojimai:
Šiai radijo įrangai taikomi apribojimai, kai įranga naudojama Belgijoje (BE), Bulgarijoje (BG), Čekijos respublikoje (CZ), Danijoje (DK), Vokietijoje (DE),Estijoje (EE),
Airijoje (IE), Graikijoje (EL), Ispanijoje (ES), Prancūzijoje (FR), Kroatijoje (HR), Italijoje (IT), Kipre (CY), Latvijoje (LV), Lietuvoje (LT), Liuksemburge (LU), Vengrijoje (HU),
Maltoje (MT), Nyderlanduose (NL), Austrijoje (AT), Lenkijoje (PL), Portugalijoje (PT), Rumunijoje (RO), Slovėnijoje (SI), Slovakijoje (SK), Suomijoje (FI), Švedijoje (SE),
Šiaurės Airija (UK(NI)), Norvegijoje (NO), Šveicarijoje (CH), Islandijoje (IS), Turkijoje (TR), Lichtenšteine (LI).

Priedai ir programinės įrangos informacija.
Elektrinė įranga, priklausomai nuo įsigyto modelio, gali turėti šias dalis:

1. Elektros maitinimo šaltinis su laidu.
2. Įrenginys.

Gamintojas kuria programinės įrangos atnaujinimus, kad ištaisytų ir (arba) pagerintų produkto savybes.
Naujausios informacijos apie priedus ir programinę įrangą rasite ES atitikties deklaracijoje.

Atitikties deklaraciją galite rasti adresu www.sagemcom.com skiltyje „Support“ arba paprašyti šiuo adresu:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - France

LIETUVA



Šis ženklas nurodo, kad produktas negali būti pašalintas su kitomis namų ūkio atliekomis. Pagal Europos Bendrijoje galiojančią atliekų surinkimo ir
perdirbimo tvarką:
• Surinkimo vietos išdėstytos kuo arčiau kliento namų (konteineriai atliekų rūšiavimui, atliekų perdirbimo centrai ir kt.).
• Mažmeninės prekybos atstovai nemokamai surenka pasenusią įrangą, kai pirkėjai įsigyja atitinkamą naują įrangą.
• Norėdami palengvinti atliekų perdirbimą, laikykitės taros atliekų rūšiavimo taisyklių.

Šis įrenginys suprojektuotas ir pagamintas naudojant aukštos kokybės medžiagas ir dalis, kurios gali būti perdirbtos ir pakartotinai panaudotos.
Elektros ir elektronikos įrenginiuose gali būti dalių, būtinų įrenginio funkcionavimui, kurios gali būti kenksmingos sveikatai ir aplinkai, jeigu šios atliekos yra
netinkamai surenkamos. Todėl jūs neturėtumėte išmesti įrenginio ar jo sudėtinių dalių kartu su buitinėmis atliekomis.

• Jeigu esate profesionalus vartotojas, vadovaukitės paslaugų teikėjo nurodymais.
• Jeigu įrenginys yra nuomojamas, susisiekite su paslaugų teikėju.
Padėkite mums apsaugoti aplinką, kurioje mes visi gyvename!

Informacija apie su energija susijusių gaminių testavimą
(Europos parlamento direktyva 2009/125/CE)
Energijos suvartojimas išmatuotas aktyviame rėžime: 29.3 W
Energijos suvartojimas išmatuotas budėjimo rėžime: 8.0 W
Bevielį ryšį (Wi-Fi) galite išjungti mygtuku, esančiu įrenginio šone.

KOMISIJOS REGLAMENTAS (ES) 2019/1782 2019 m. spalio 1 d. kuriuo pagal Europos Parlamento ir Tarybos direktyvą 2009/125/EB nustatomi išorinių maitinimo
šaltinių ekologinio projektavimo reikalavimai ir panaikinamas Komisijos reglamentas (EB) Nr. 278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Gamintojo pavadinimas arba
prekės ženklas, komercinis
registracijos numeris ir adresas

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Modelio žymuo ADS-36FLJ-12 12036EPG-H MSG-V3000ER120-036E0-DE NBS36J120300VE

Įėjimo įtampa 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Įėjimo kintamosios srovės dažnis 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Išėjimo įtampa 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Išėjimo srovė 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Išėjimo galia 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Vidutinis aktyviosios veiksenos
efektyvumas

88,30 % 88,30 %
88,30 %

Efektyvumas esant mažai
apkrovai (10 %)

78,30 % 78,30 % 78,30 %

Vartojamoji galia be apkrovos 0,075 W 0,075 W 0,075 W



F@st 3896 SIKKERHETSANVISNINGER

LES SIKKERHETSINSTRUKSJONENE FØR INSTALLASJON AV PRODUKTET.
FØLG SIKKERHETSANVISNINGENE NØYE.
For å unngå brannfare, fare for elektrisk støt og legemsbeskadigelse, må produktet kun brukes i samsvar med grunnleggende
sikkerhetstiltak, som blant annet:
• Følg alltid nøye instruksjonene som er angitt i dokumentene som følger med produktet.
• Ved uvær må produktet verken brukes eller kobles til. Forstyrrelser i strømnettet og/eller telefonnettet kan føre til elektrisk støt for
personer eller produktet. Hvis produktet i tillegg brukes til en samtale, kan personen utsettes for akustisk trykk gjennom produktets
hodetelefoner. Et kraftig akustisk trykk kan føre til døvhet.
Produktet må monteres og brukes innendørs, og esken produktet er i må ikke tildekkes.
Plastposer utgjør en fare for kvelning. Oppbevar dem utenfor barns rekkevidde.
Produktet skal brukes i stående posisjon.
Hvis produktet skal veggmonteres må det benyttes skruetype og lengde tilpasset veggmaterialet. Anbefalt diameter på skrue er 5
mm, anbefalt lengde på skrue er 30mm eller lengre. Anbefalt diameter på plugg er 6 mm, anbefalt lengde på plugg er 30mm.

OMGIVELSENE
Produktet er til stasjonær bruk på jobb eller hjemme og skal oppbevares i romtemperatur på maksimalt 45° C (113° F).
Det må ikke utsettes for direkte sollys eller sterk sol og/eller varmestråling.
Det må ikke plasseres på et sted som akkumulerer varme (f.eks. på eller under annet elektronisk utstyr), og må ikke utsettes for
fuktighet eller kondens.
Det må monteres i et miljø med en forurensningsgrad på 2 (et forurensningsfritt miljø eller et miljø med tørr, ikke-ledende
forurensning).

VANN OG FUKTIGHET
Produktet må ikke monteres på et fuktig eller støvete sted. Det må ikke komme i kontakt med vann eller andre flytende væsker.
Flytende væsker må ikke trenge inn i produktet. Produktet må ikke brukes nær vannforsyninger, som for eksempel nær et badekar,
en kjøkken- eller baderomsvask, en vaskemaskin, i en fuktig kjeller eller nær et svømmebasseng.
Slå det umiddelbart av eller trekk støpselet ut av stikkontakten hvis flytende væsker eller stoffer trenger inn i det. Hvis du fortsetter
å bruke det, kan det være fare for elektrisk støt eller brann.
Hvis produktet flyttes fra et kaldt til et varmt sted, kan det dannes kondens på noen av produktets indre deler. La det tørke før det
tas i bruk.

RENGJØRING OG VEDLIKEHOLD
Slå av produktet, trekk støpselet ut av stikkontakten og koble det fra datamaskinen før rengjøring.
Ikke bruk vaskemidler, aerosoler eller kjemiske midler som kan skade plasten. Ikke bruk stoffer som inneholder alkohol, benzen,
fortynner eller andre brennbare materialer. Bruk av slike produkter kan føre til brann.
For å minimere faren for elektrisk støt må produktet ikke demonteres. Ingen av de indre delene kan byttes av andre enn fagfolk.
Det er derfor ingen grunn til å åpne enheten. Åpning eller fjerning av deksler kan utsette deg for spenningsfare. Feil ved
remontering av produktet kan føre til elektrisk støt under påfølgende bruk. Hvis enheten trenger service eller reparasjon, ta kontakt
med kundestøtte.

STRØMFORSYNING

Bruk kun strømledningene og utstyret som fulgte med produktet. Koble dem til strømnettet i samsvar med
instruksjonene i dette heftet og informasjonen på merkeskiltet på enheten (spenning, strøm, strømfrekvens).
Bruk av annen strømforsyning enn den som anbefales for dette utstyret kan føre til overoppheting eller deformering av enheten,
som utgjør brannfare og fare for elektrisk støt.
Koaksialkabelens skjold skal jordes i bygningsinstallasjonen.

TILGJENGELIGHET OG ELEKTRISK OVERBELASTNING
Sørg for at stikkontakten som strømledningen kobles til er lett tilgjengelig og så nær produktet som mulig for å sikre frakobling av
enheten i tilfelle problemer.
Strømforsyningsuttak og skjøteledninger må ikke overbelastes da dette øker risikoen for brann og elektrisk støt.

FORRINGELSE OG REPARASJONER
Trekk ut enhetens strømledning fra stikkontakten og få kvalifisert personell fra ettersalgsservice til å utføre reparasjoner i de
følgende tilfellene:
• strømforsyningen eller kontakten er skadet
• én av de medfølgende kablene er skadet eller frynsete
• det er sølt væske på enheten eller den har vært utsatt for regn eller vann
• enheten fungerer ikke som den skal eller har betydelig variabel ytelse
• enheten har falt ned eller er på noen måte skadet
• det er synlige tegn på overoppheting av enheten
Ved utilsiktet inntrenging av små metallobjekter (nåler, binders, osv.), må enheten kobles fra strømforsyningen så snart som mulig
(fare for elektrisk støt). Kontakt kundestøtte for informasjon om hvordan du går fram. Enheten må ikke kobles til igjen før
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fremmedlegemet er fjernet. Enheten må umiddelbart kobles fra hvis det lukter brent eller det kommer røyk fra den. Den må ikke
under noen omstendigheter åpnes grunnet fare for dødelig elektrisk støt.

Dette utstyret er laget for privat innendørs bruk. Ethernet- og telefoniporter er ment å være koblet til innendørs kabelkretser som
utelukkende er lokalisert i bygningen der dette produktet er installert og ikke avsluttes på eksternt utstyr jordet til et annet
jordingsnettverk.
I enkelte tilfeller og i enkelte omgivelser kan eieren av bygget eller de ansvarlige for organisasjonen ha forbudt bruk av trådløst
utstyr. Ved tvil om en organisasjons eller et bestemt miljøs retningslinjer for bruk av trådløst utstyr (for eksempel flyplasser),
anbefales det å be om tillatelse til å bruke enheten før den slås på. Sagemcom Broadband SAS er ikke ansvarlig for manglende
overholdelse av det gjeldende regelverket på monteringsstedet eller for radioforstyrrelser for tredjeparter som skyldes manglende
overholdelse av nasjonale bestemmelser for dette.
Dette utstyret produserer radiofrekvenser som befinner seg på båndet 2,4 GHz og 5 GHz. For å begrense eksponeringen av
radiofrekvenser, er det anbefalt å opprettholde en minimumsavstand på 20 cm mellom produkt og personer
WiFi 5 GHz: Frekvensbåndet 5150-5350 MHz er begrenset til innendørs bruk.

CE-merket indikerer at dette produktet er konformt med de grunnleggende kravene i RED-direktivet fra
Europarådet og Europaparlamentet om radioutstyr og terminalutstyr og gjensidig godkjenning av utstyrets samsvar, og at det er
konformt med de grunnleggende kravene i Økodesign-direktivet 2009/125/EF om rammene for fastsettelse av krav til miljøvennlig
design. Dette merket angir at utstyret er konformt når det gjelder sikkerhetshensyn og brukernes helse, elektromagnetisk
kompatibilitet, korrekt bruk av radiofrekvensspekteret og redusert miljøpåvirkning av produkter.

Frekvensbåndene som brukes og de maksimale radiofrekvensmaktene som overføres i produktet, er som følger:
• 2400 - 2483,5 MHz: 100 mW
• 5150 - 5350 MHz: 200 mW
• 5470 - 5725 MHz: 1 W

Restriksjoner:
Dette radioutstyr er underlagt visse begrensninger når det er plassert på markedet i Belgia (BE), Bulgaria (BG), Tsjekkia (CZ),
Danmark (DK), Tyskland (DE), Estland (EE), Irland (IE), Hellas (EL), Spania (ES), Frankrike (FR) Kroatia (HR), Italia (IT), Kypros
(CY), Latvia (LV), Litauen (LT), Luxembourg (LU), Ungarn (HU), Malta (MT), Nederland (NL), Østerrike (AT) , Polen (PL), Portugal
(PT), Romania (RO), Slovenia (SI), Slovakia (SK), Finland (FI), Sverige (SE), Nord-Irland (UK(NI)), Norge (NO), Sveits (CH ),
Island (IS), Tyrkia (TR), Lichtenstein (LI).

Tilbehør og programvare-opplysninger:
Det elektriske utstyret kan, avhengig av modell, bestå av følgende elementer:
1.en strømtilførsel med nettadapter og nettledning,
2.selve apparatet.
Fabrikanten vil offentligjøre programvare-oppdateringer for å korrigere eller forbedre produktets funksjoner.
For å få oppdatert informasjonen om tilbehør og programvare, se EU samsvarserklæringen.

Samsvarserklæringen kan bli funnet på www.sagemcom.com hjemmeside under "Support" eller kan bestilles på følgende adresse:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - France

Dette symbolet angir at dersom det elektroniske apparatet ikke lenger er i bruk, skal det samles inn separat og
ikke avhendes sammen med husholdningsavfall. EU har for dette formål etablert et system for spesifikk innsamling og gjenvinning
som produsentene er ansvarlige for.
• Innsamlingspunkter er tilgjengelig lokalt (avfallsinnsamling, selektiv innsamling, osv.).
• Det er gratis innsamling på distribusjonssteder ved kjøp av et tilsvarende produkt.
• Respekter reglementet for emballasjeavfall for å legge til rette for resirkulering ved innsamlingspunkt.
Denne enheten er laget med materialer og komponenter av høy kvalitet som kan resirkuleres og gjenbrukes.
Elektriske og elektroniske apparater kan inneholde elementer som, selv om de er avgjørende for at systemet fungerer korrekt, kan
være helseskadelige og miljøfarlige hvis de ikke behandles eller kastes på korrekt måte. Kast derfor ikke brukte apparater med
husholdningsavfallet.
• Profesjonelle brukere må følge instruksjonene fra leverandøren.
• Hvis det er en leid enhet eller den er levert til innsamling, kontakt tjenesteleverandøren.
Hjelp oss å bevare miljøet vi lever i!

INFORMASJON OM ENERGIFORBRUK (i henhold til Europaparlamentets direktiv 2009/125 / EF )
Aktiv = 29.3 W
Standby = 8.0 W



Trådløse grensesnitt (WiFi) kan deaktiveres ved hjelp av dedikerte produktknapper.

KOMMISJONSFORORDNING (EU) 2019/1782 av 1. oktober 2019 om krav til miljøvennlig design for eksterne kraftforsyninger i
henhold til europaparlaments- og rådsdirektiv 2009/125 / EF og om opphevelse av kommisjonsforordning (EF) nr. 278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Produsentens navn eller varemerke,
kommersielle registreringsnummer og
adresse

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Modellidentifikator ADS-36FLJ-12
12036EPG-H

MSG-V3000ER120-
036E0-DE NBS36J120300VE

Inngangsspenning 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Inngang AC-frekvens 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Utgangsspenning 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Utgangsstrøm 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Utgangseffekt 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Gjennomsnittlig aktiv effektivitet 88,30 % 88,30 % 88,30 %

Effektivitet ved lav belastning (10 %) 78,30 % 78,30 % 78,30 %

Uten belastning strømforbruk 0,075 W 0,075 W 0,075 W



РУКОВОДСТВО ПО БЕЗОПАСНОСТИ

ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ ДАННОЕ РУКОВОДСТВО ПЕРЕД УСТАНОВКОЙ И
ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ
СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ.

Во избежание риска возникновения пожара, поражения электрическим током и получения травм, прибор следует
использовать только в соответствии с основными мерами безопасности:

• Используйте данное устройство только в соответствии с прилагаемой инструкцией по эксплуатации.
• Избегайте подключения или использования данного устройства во время грозы. Помехи, получаемые из

электрической сети, могут привести к поражению электрическим током людей и данного устройства.
Данное устройство должно устанавливаться и эксплуатироваться только внутри помещений, а его корпус нельзя
открывать.
Данное устройство необходимо использовать в вертикальном положении.
Полиэтиленовые пакеты представляют опасность удушья. Держите устройство в недоступном для детей месте.
Если это изделие должно быть установлено на стене, используйте винты, типы и длина которых соответствуют
материалу стены. Рекомендуемый диаметр винта 5 мм, рекомендуемая длина винта 30 мм и более. Рекомендуемый
диаметр дюбеля 6 мм, рекомендуемая длина дюбеля 30 мм.

КЛИМАТИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ
Данное устройство предназначено для стационарного использования в офисе или жилом помещении при комнатной
температуре, не превышающей 45 °C.
Не подвергайте устройство воздействию прямых солнечных лучей и/или чрезмерному тепловому излучению.
Не размещайте устройство в условиях аккумуляции тепла (например, на или под другим электрическим оборудованием),
а также не подвергайте воздействию влаги и конденсата.
Устройство может устанавливаться в среде со второй степенью загрязнения (отсутствие загрязнений или наличие только
сухих непроводящих загрязнений).

ВОДА И ВЛАЖНОСТЬ
Не размещайте данное устройство в пыльных или влажных помещениях. Исключите контакт с водой или другими
жидкостями. Запрещается проникновение жидкости любого типа внутрь данного устройства. Не используйте данное
устройство вблизи воды, например, около ванны, раковины, слива стиральной машины, в сыром подвале или около
бассейна.
Если жидкость или любое другое вещество проникло в устройство, немедленно выключите его и отсоедините кабель
питания от электрической розетки. В противном случае возможно возгорание или поражение электрическим током.
Перенос данного устройства из холодного помещения в теплое может привести к появлению конденсата на внутренних
частях прибора. Перед повторным использованием дайте устройству полностью просохнуть.

ЧИСТКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ
Перед чисткой устройства всегда отключайте все шнуры/кабели от устройства (в том числе источник питания, вилку
электрической розетки, коаксиальный кабель и т.д.).
Исключите использование жидких моющих средств, аэрозолей, химических веществ, которые могут повредить пластик, а
также легковоспламеняющиеся вещества (спиртосодержащие жидкости, бензин и другие растворители). При их
использовании может произойти возгорание.
Не разбирайте устройство, чтобы исключить поражение электрическим током. Замена внутренних компонентов
устройства может производиться только профессионалом, поэтому не вскрывайте его. Открытие или снятие крышки
может привести к поражению электрическим током. Неправильная сборка может привести к поражению электрическим
током при последующей эксплуатации. Если устройство нуждается в техническом обслуживании или ремонте, обратитесь
в сервисную службу.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

Используйте только поставляемый в комплекте с устройством блок питания и аксессуары. Подключение
устройства к сети должно производится только согласно руководству по эксплуатации и указаниям на этикетке
(напряжение, ток, частота электрической сети).
Использование любых источников питания, помимо рекомендованных, может привести к перегреву и деформации
устройства или стать причиной возгорания и поражения электрическим током.
Экран коаксиального кабеля должен быть заземлен.

ФИЗИЧЕСКИЙ ДОСТУП И ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
Удостоверьтесь, что блок питания расположен максимально близко к устройству и обеспечен удобный физический доступ,
чтобы в случае возникновения проблем, устройство можно было быстро отключить от электрической сети.
Не перегружайте розетки и удлинители, поскольку это может создать риск возникновения пожара и поражения
электрическим током.

НЕИСПРАВНОСТИ, ТРЕБУЮЩИЕ РЕМОНТА
Отключите данное устройство от электрической розетки и отдайте в квалифицированный сервисный центр в следующих
случаях:

• шнур питания или вилка повреждены;
• один из кабелей поврежден или изношен;
• внутрь устройства попала жидкость или оно находилось под дождем, и не было защищено от воды;
• устройство не работает должным образом или наблюдаются значительные потери производительности;
• устройство упало или повреждено;
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• наблюдаются явные признаки перегрева.
В случае случайного попадания мелких металлических предметов (булавок, скрепок и т.д.) в устройство, как можно
скорее отключите его от сети (вероятность поражения электрическим током) и свяжитесь с сервисом обслуживания
клиентов для дальнейших инструкций. Не включайте данное устройство до тех пор, пока инородный предмет не будет
извлечен. Если вы почувствовали запах гари или заметили дым, незамедлительно отключите питание устройства. Ни в
коем случае не открывайте устройство самостоятельно, поскольку существует вероятность удара электрическим током.

Данное устройство разработано для личного пользования внутри помещения. Порты Ethernet предназначены для
подключения к внутренним кабельным сетям, которые расположены исключительно внутри здания, где установлен этот
продукт, и не подключаются к удаленному оборудованию, заземленному к другой сети заземления.
При некоторых условиях или определенных внешних факторах использование беспроводных устройств может быть
запрещено собственником помещения или уполномоченными представителями соответствующей учреждений. Если у вас
возникли сомнения относительно политики использования беспроводных устройств в учреждениях имеющих
специфическую среду (например, в аэропортах), рекомендуется обратиться за разрешением на использование
устройства перед его непосредственным применением. Sagemcom Broadband SAS не несет ответственности за
несоблюдение нормативных актов на месте установки устройства, а также за создание радиопомех в отношении третьих
сторон, в связи с нарушением национального законодательства.
Это устройство генерирует радиоволны в диапазоне 2,4 ГГц и 5 Ггц. Чтобы ограничить воздействие радиоволн,
рекомендуется держать устройство на расстоянии не менее 20 см от людей.
Wi-Fi 5 ГГц: Работа в частотном диапазоне 5150-5350 МГц разрешена только для использования в помещении.

Маркировка CE подтверждает соответствие основным требованиям Европейского Союза (Директива на
радиооборудование (RED) по средствам радиосвязи и телекоммуникационному оконечному оборудованию, а также
Директива 2014/53/EU об экологическом планировании). Данная маркировка подтверждает соответствие оборудования
аспектам безопасности и охране здоровья пользователей, электромагнитную совместимость оборудования, а также
надлежащее использование радиочастотного спектра и сниженное воздействие на окружающую среду.

Используемые диапазоны частот и максимальная излучаемая мощность, следующие:
 2400 - 2483.5 МГц: 100 мВт
 5150 - 5350 МГц: 200 мВт
 5470 - 5725 MГц: 1 Вт

Данное радиооборудование регламентируется в соответствии с определенными ограничениями при продаже на рынках
Бельгии (BE), Болгарии (BG), Чехии (CZ), Дании (DK), Германии (DE), Эстонии (EE), Ирландии (IE), Греции (EL), Испании
(ES), Франции (FR), Хорватии (HR), Италии (IT), Кипра (CY), Латвии (LV), Литвы (LT), Люксембурга (LU), Венгрии (HU),
Мальты (MT), Нидерландов (NL), Австрии (AT), Польши (PL), Португалии (PT), Румынии (RO), Словении (SI), Словакии
(SK), Финляндии (FI), Швеции (SE), Северной Ирландии (UK(NI)), Норвегии (NO), Швейцарии (CH), Исландии (IS), Турции
(TR) и Лихтенштейна (LI).

Информация об аксессуарах и программном обеспечении:
В зависимости от приобретенной модели, оборудование может включать следующие элементы:

1. Источник питания, включая адаптер переменного тока и кабель питания,
2. Устройство.

Для получения последней информации об аксессуарах и программном обеспечении см. Декларацию соответствия ЕС.

Сертификат соответствия можно найти на сайте www.sagemcom.com в разделе «Support» или запросить по следующему
адресу:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - Франция

Данный символ означает, что вышедший из употребления электронный прибор должен утилизироваться
отдельно от бытовых отходов. С этой целью Европейский Союз создал систему, согласно которой производитель
является ответственным за сбор и переработку своей продукции.

• Для вас доступны местные точки сбора отходов (центры вторичной переработки, сортировки отходов и т.д.).
• Система бесплатной утилизации оборудования в точках продажи.
• Чтобы облегчить переработку, придерживайтесь правил сортировки мусора и упаковки.

Данное устройство изготовлено из высококачественных материалов и компонентов, которые подлежат переработке и
вторичному использованию.
Электрические и электронные устройства могут состоять из элементов, необходимых для хорошего функционирования
системы, которые, при неверном обращении, могут быть опасными для здоровья и окружающей среды. Поэтому не
выбрасывайте ваше старое устройство вместе с бытовыми отходами.

• Если вы являетесь коммерческим пользователем, обратитесь к инструкциям поставщика.
• Если вы являетесь арендатором устройства или оно передано вам на хранение, обратитесь к вашему поставщику

услуг.
Помогите сохранить окружающую среду, в которой мы живем!



ИНФОРМАЦИЯ, КАСАЮЩАЯСЯ ТЕСТИРОВАНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ (директива Европейского Парламента
2009/125/CE)
Потребление энергии в активном режиме: 29.3 W
Потребление энергии в режиме ожидания: 8.0 W
Беспроводные интерфейсы (Wi-Fi) можно отключить с помощью кнопок, расположенных на боковой панели устройства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИССИИ (ЕС) 2019/1782 от 1 октября 2019 г., устанавливающее требования к экодизайну для
внешних источников питания в соответствии с Директивой 2009/125 / EC Европейского парламента и Совета и
отменяющее Регламент Комиссии (ЕС) № 278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Название или товарный знак
производителя, коммерческий
регистрационный номер и адрес.

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Идентификатор модели ADS-36FLJ-12
12036EPG-H

MSG-V3000ER120-
036E0-DE NBS36J120300VE

Входное напряжение 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Входная частота переменного тока 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Выходное напряжение 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Выходной ток 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Выходная мощность 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Средний активный КПД 88,30 % 88,30 % 88,30 %

КПД при низкой нагрузке (10%) 78,30 % 78,30 % 78,30 %

Потребляемая мощность без
нагрузки

0,075 W 0,075 W 0,075 W



F@st 3896 TURVAOHJEET

LUE OHJEET HUOLELLISESTI ENNEN LAITTEIDEN ASENNUSTA JA KÄYTTÖÄ.
NOUDATA VAROTOIMENPITEITÄ TARKASTI.

Voit välttyä tulipalon, sähköiskun ja ruumiinvammojen vaaralta käyttämällä tuotetta perusturvatoimenpiteiden mukaisesti, muun muassa seuraavasti:
 noudata aina tuotteen liiteasiakirjassa eriteltyjä yksityiskohtaisia ohjeita.
 älä kytke tai käytä tuotetta myrskyn aikana. Sähköverkon ja/tai koaksiaaliverkon aiheuttamat häiriöt saattavat johtaa tuotteeseen ja ihmisiin kohdistuviin sähköiskuihin.
 Tuote on asennettava ja sitä on käytettävä rakennuksen sisällä, eikä tuotteen koteloa saa peittää.
 Laitteessa on sivuilla tuuletusaukot, jotka mahdollistavat jäähdytyksen, eikä niitä missään olosuhteissa saa peittää.
 Tätä laiteta ei saa peittää.
 Jos käytetään ulkoantennia on asennuksessa käytettävä asentajaa ja koaksiaalikaapelin suojaus on ehdottomasti maadoitettava asennusohjeiden mukaisesti.
 Muovipussit aiheuttavat tukehtumisvaaran. Säilytä niitä lasten ulottumattomissa.
 Tuote on suunniteltu käytettäväksi pystysuorassa asennossa.
 Jos tämä tuote on tarkoitus asentaa seinälle, käytä ruuvityyppejä ja pituuksia seinämateriaalin mukaan. Suositeltava ruuvin halkaisija on 5 mm, suositeltu ruuvin pituus on vähintään 30 mm.

Suositeltava propun halkaisija on 6 mm, suositeltava propun pituus on 30 mm.

ILMASTO-OLOSUHTEET
Tämä tuote on suunniteltu käytettäväksi kiinteästi toimistossa tai kodin huoneessa enintään 45 °C (113°F):n lämpötilassa.
Sitä ei saa asentaa suoralle tai liialliselle auringonvalolle ja/tai lämpösäteilylle alttiiseen paikkaan.
Sitä ei saa sijoittaa olosuhteisiin, joihin varautuu kuumuutta (esimerkiksi toisen sähkölaitteen päälle tai alle), eikä sitä saa altistaa kosteudelle tai kondensaatiolle.
Se on asennettava ympäristöön, jonka saastumisaste on 2 (ympäristö, jossa joko ei ole saasteita tai jossa on kuivaa, johtamatonta saastetta).

VESI JA KOSTEUS
Älä asenna tuotetta kosteaan tai pölyiseen paikkaan. Älä päästä sitä kosketukseen veden tai muiden nesteiden kanssa. Tuotteen sisälle ei saa päästä nesteitä. Tuotetta ei saa käyttää veden lähteen,
esimerkiksi kylpyammeen, pesualtaan, tiskipöydän tai pesukoneen lähellä, kosteassa kellarissa tai uima-altaan läheisyydessä.
Jos jokin neste tai aine pääsee laitteen sisälle, sammuta se välittömästi tai irrota virtajohto pistorasiasta. Jos jatkat laitteen käyttöä, voit aiheuttaa sähköpurkauksen tai jopa käynnistää tulipalon.
Tämän tuotteen siirtäminen kylmästä ympäristöstä kuumaan ympäristöön saattaa aiheuttaa kondensaation ilmestymistä joihinkin sisäosiin. Anna laitteen kuivua ennen sen uudelleenkäynnistämistä.

PUHDISTUS JA HUOLTO
Kytke laite irti ja irrota se sitten pistorasiasta ja tietokoneesta ennen puhdistusta.
Älä käytä nestemäisiä puhdistusaineita, aerosoleja tai kemiallisia tuotteita, jotka saattavat vahingoittaa muovimateriaaleja, tai alkoholia, bentseeniä, ohennetta tai muita syttyviä tuotteita sisältäviä aineita.
Tällaisten tuotteiden käyttö saattaa aiheuttaa tulipalon.
Jotta voit pienentää sähköiskun riskiä, älä pura tuotetta. Kaikkien laitteen sisäosien vaihto on annettava ammattilaisen tehtäväksi. Sen avaamiseen ei siis ole syytä. Kansien avaaminen tai irrottaminen
saattaa altistaa käyttäjän vaarallisille jännitteille. Virheellinen kokoaminen saattaa aiheuttaa sähköiskun seuraavan käyttökerran yhteydessä. Jos laitteesi on korjattava tai tarkistettava, ota yhteyttä
asiakaspalveluun.

SÄHKÖVIRTA

Käytä ainoastaan verkkovirtaa ja pakkauksessa olevaa virtalähdettä. Kytke ne verkkovirtaan tämän oppaan asennusohjeiden ja laitteiston virtalähteeseen kiinnitetyn tunnistusetiketin ohjeiden
mukaisesti (sähköverkon jännite, virta ja taajuus).
Muiden kuin suositeltujen virtalähteiden käyttö tämän laitteen kanssa saattaa aiheuttaa ylikuumenemistä tai laitteen vioittumista sekä aiheuttaa sähköpurkauksen tai jopa käynnistää tulipalon.

KÄYTETTÄVYYS JA SÄHKÖYLIKUORMITUS
Jotta laite voidaan irrottaa verkosta ongelmien ilmetessä, varmista, että pistorasia, johon virtajohto kytketään, on vaivattomasti käytettävissä, ja että se sijaitsee mahdollisimman lähellä laitteistoa.
Älä ylikuormita sähköverkon pistorasioita tai jatkojohtoja, sillä se lisää tulipalon ja sähköiskun vaaraa.

TOIMENPITEITÄ VAATIVAT VAURIOT
Irrota laite pistorasiasta ja korjauta se valtuutetussa huollossa, jos:
• virransyöttö tai pistoke ovat vahingoittuneet
• yksi pakkauksen johdoista on vahingoittunut tai rispaantunut
• olet kaatanut nestettä laitteeseen tai jos laite on altistunut sateelle tai vedelle
• laite ei toimi normaalisti tai jos sen suorituskyky on selvästi poikkeava
• laite putoaa tai se on vahingoittunut jollain tavoin
• on havaittavia merkkejä ylikuumenemisesta.
Jos laitteeseen pääsee vahingossa pieniä metalliesineitä (neuloja, paperiliittimiä jne.), irrota laitteisto verkkovirrasta mahdollisimman pian (sähköiskujen vaara) ja ota yhteyttä asiakaspalveluun. Älä kytke
tuotetta verkkoon, ennen kuin vieras esine on poistettu. Sammuta laite ja irroita virtajohto, jos huomaat, että siitä lähtee palaneen hajua tai savua. Et saa missään tapauksessa avata laitetta itse, koska on
olemassa sähköiskun vaara.

Tämä laitteisto on suunniteltu yksityiseen käyttöön rakennuksen sisällä. Ethernet- ja puhelinliitännät on tarkoitettu liitettäviksi sisäverkkoon, jotka sijaitsevat yksinomaan rakennuksessa, johon tämä tuote
on asennettu, eivätkä pääty toiseen maadoitusverkkoon maadoitettuun etälaitteeseen.
Tietyissä ympäristöissä tai olosuhteissa rakennuksen omistaja tai kyseisestä organisaatiosta vastaavat edustajat saattavat kieltää langattomien laitteiden käytön. Jos et ole varma langattomien laitteiden
käyttöä koskevasta käytännöstä organisaatiossa tai tietyssä ympäristössä (esimerkiksi lentokentillä), pyydä lupa laitteen käyttöön ennen sen käynnistämistä. Sagemcom Broadband SAS ei ei ota
vastuuta, mikäli asennuspaikalla voimassa olevia määräyksiä ei noudateta tai mikäli syntyy kolmansiin osapuoliin kohdistuvia radiotaajuushäiriöitä, jotka johtuvat tätä sovellusta koskevien kansallisten
määräysten laiminlyönnistä.
Tämä laite tuottaa radiotaajuus, joka sijoittuu 800MHz, 1.8GHz, 2.4 GHz, 2.6GHz ja 5 GHz: n taajuusalueella. Radiotaajuuksille altistumisen välttämiseksi on suostiteltavaa pitää vähintään 20 cm:n
etäisyys tuotteen ja ihmisten välillä.
WiFi 5 GHz: taajuusalueella 5150-5350 MHz on rajoitettu sisäkäyttöön.

SUOMI



Sagemcom valmistajana vakuuttaa, että tämä tuote täyttää kaikki olennaiset vaatimukset ja muut kohdat direktiivin 2014/53 / EC mukaan. Tämä sertifikaatti vahvistaa vaatimusmerkinnän
osalta terveys- ja turvallisuusnäkökohdat käyttäjille, sähkömagneettisen yhteensopivuuden laitteiden ja oikeasta käytöstä radiotaajuuksien ja tuotteen ympäristövaikutuksista.

Käytettävät taajuuskaistat ja suurin tehonkäyttö radiotaajuuksilla ovat seuraavat:
• 2400 - 2483.5 MHz : 100mW
• 5150 - 5350 MHz : 200mW
• 5470 - 5725 MHz : 1W

Rajoituksia:
Tässä radiolaitteessa on tiettyjä rajoituksia jos se saatetaan seuraaville markkinoille: Belgia (BE), Bulgaria (BG), Tsekki (CZ), Tanska (DN), Saksa (DE), Viro (EE), Irlanti (IE), Kreikka (EL), Espanja (ES),
Ranska (FR) Kroatia (HR), Italia (IT), Kypros (CY), Latvia (LV), Liettua (LT), Luxemburg (LU), Unkari (HU), Malta (MT), Alankomaat (NL), Itävalta (AT) , Puola (PL), Portugali (PT), Romania (RO),
Slovenia (SI), Slovakia (SK), Suomi (FI), Ruotsi (SE), Pohjois-Irlanti (UK(NI)), Norja (NO), Sveitsi (CH ), Islanti (IS), Turkki (TR), Lichtenstein (LI).

Tarvikkeet ja ohjelmistot tiedot:
Omat sähkölaitteet voivat kuulua:
1. Virtalähde, joka sisältää verkkolaitteen ja virtajohdon,
2. itse laite.
Ohjelmistopäivitykset tehdään valmistajan toimesta korjaamaan tai parantamaan tuoteominaisuuksia.
Saat uusimmat tiedot lisävarusteita, kun katsot EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen.

Vaatimustenmukaisuusvakuutuksesta löytyy lisätietoja verkkosivuilta www.sagemcom.com kohdassa "Support" tai voidaan pyytää seuraavasta osoitteesta:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - Ranska

Tämä symboli tarkoittaa, että käytöstä poistettu sähkölaite on kerättävä erikseen, eikä sitä saa heittää kotitalousjätteen joukkoon. Tätä silmällä pitäen Euroopan unioni on perustanut
erityisen keräys- ja kierrätysjärjestelmän, josta valmistajat ovat vastuussa.
• Keräyspisteet ovat käytettävissäsi paikallisesti (keräyspisteet, lajittelupaikat jne.).
• Ilmainen talteenottojärjestelmä on käytössä jakelupisteissä, mikäli ostetaan vastaava laitteisto.
• Voit helpottaa kierrätystä noudattamalla pakkausjätettä koskevia lajittelusääntöjä.
Tämä laite on suunniteltu laadukkaista materiaaleista ja komponenteista, jotka voidaan kierrättää ja käyttää uudelleen.
Sähkö- ja elektroniikkalaitteet saattavat sisältää elementtejä, jotka voivat olla vaarallisia terveydelle ja ympäristölle, mikäli niitä käsitellään tai ne hävitetään virheellisesti, vaikka ne ovat välttämättömiä
järjestelmän asianmukaisen toiminnan kannalta. Varmista siis, että käytettyä laitetta ei hävitetä kotitalousjätteen mukana.
• Jos olet ammattimainen käyttäjä, tutustu tavarantoimittajasi ohjeisiin.
• Jos laite on vuokrattu tai toimitettu varastoosi, ota yhteyttä palvelutoimittajaasi.
Auta meitä suojelemaan elinympäristöämme!

ENERGIA-TUOTTEIDEN TESTAUKSEEN LIITTYVÄT TIEDOT (Euroopan parlamentin direktiivin 2009/125 /CE)
Tehonkulutus mitattuna aktiivisessa tilassa: 29.3 W
Tehonkulutus mitattuna valmiustilassa: 8.0 W
Langattomat verkot (Wi-Fi) voidaan kytkeä pois päältä laitteen sivussa olevilla painikkeilla.

KOMISSION ASETUS (EU) 2019/1782 annettu 1 päivänä lokakuuta 2019, ekologisen suunnittelun vaatimusten asettamisesta ulkoisille teholähteille Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivin
2009/125/EY nojalla ja komission asetuksen (EY) N:o 278/2009 kumoamisesta

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Valmistajan nimi tai tavaramerkki,
kaupparekisterinumero ja osoite

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Mallitunniste ADS-36FLJ-12 12036EPG-H MSG-V3000ER120-036E0-DE NBS36J120300VE

Ottojännite 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Tuloverkkotaajuus 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Antojännite 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Antovirta 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Antoteho 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Aktiivitilan keskimääräinen hyötysuhde 88,30 % 88,30 % 88,30 %

Hyötysuhde alhaisella kuormituksella (10
%)

78,30 % 78,30 % 78,30 %

Kuormittamattoman tilan tehonkulutus 0,075 W 0,075 W 0,075 W



F@st 3896 SÄKERHETSFÖRESKRIFTER

INNAN DU INSTALLERAR ELLER ANVÄNDER DENNA PRODUKT, LÄS DESSA
INSTRUKTIONER NOGGRANT.
RESPEKTERA ANVÄNDARINSTRUKTIONERNA I DETALJ.

För att undvika all risk för bränder, elektriska stötar och kroppsskador bör denna produkt användas i enlighet med grundläggande
säkerhetsåtgärder, däribland följande:
• Respektera alltid de installationsinstruktioner som ges i dokumentationen som följer med produkten.
• Undvik att koppla in eller använda denna produkt vid åska. Det elektriska nätet och/eller telefonnätet kan överföra störningar
som utsätter produkten eller personer för elektriska stötar.
Produkten ska installeras och användas inne i en byggnad och produktens hölje får ej övertäckas.
Plastpåsar medför risk för kvävning. Förvara dem inte inom räckhåll för barn.
Produkten har framställts för att användas i lodrätt läge.
Om den här produkten ska monteras på en vägg, använd skruvtyp och längd anpassad till väggmaterialet. Rekommenderad
skruvdiameter är 5 mm, rekommenderad skruvlängd är 30 mm eller mer. Rekommenderad plugg-diameter är 6 mm,
rekommenderad plugg-längd är 30 mm.

KLIMAT
Denna produkt är avsedd för fast användning på ett kontor eller i ett rum i hemmet där lufttemperaturen är maximalt 45° C (113°
F).
Den ska ej installeras på en plats utsatt för direkt och starkt solljus och/eller värmestrålning.
Den ska ej utsättas för värmeackumulering (till exempel genom att placeras på eller under annan elektronisk utrustning) och får ej
utsättas för fukt eller kondensation.
Den ska installeras i en miljö med föroreningsnivå 2 (en miljö utan föroreningar eller med torra, ej strömförande föroreningar).

VATTEN OCH FUKT
Installera inte produkten på en fuktig eller dammig plats. Låt inte produkten komma i kontakt med vatten eller andra vätskor. Ingen
vätska får komma in i produkten. Använd inte denna produkt i närheten av vatten, såsom i närheten av badkar, handfat, diskhoar,
tvättmaskiner, i fuktiga källarutrymmen eller bredvid en pool.
Om vätska eller någon annan slags substans kommer in i enheten, stäng omedelbart av den och dra ut strömkabeln från
vägguttaget. Om du fortsätter att använda enheten riskerar du att skapa en elektrisk urladdning och kanske till och med en brand.
Om denna produkt förflyttas från en kylig miljö till en varmare omgivning, kan det skapa kondensation på vissa delar av enhetens
insida. Låt enheten torka innan du sätter igång den igen.

RENGÖRING & UNDERHÅLL
Innan rengöring, stäng av enheten och dra ur kabeln till vägguttaget och till datorn.
Använd inga flytande rengöringsmedel eller rengöringssprejer och inte heller kemiska produkter som kan skada plastmaterialen.
Använd inga substanser som innehåller alkohol, bensen eller lösningsmedel, och inte heller andra brandfarliga produkter. Om du
använder sådana produkter kan det orsaka brand.
För att minska risken för elektriska stötar, plocka inte isär denna produkt. Ingen av dess delar kan bytas ut av lekmän och det finns
därmed ingen anledning att plocka isär den. Om du öppnar eller tar av höljena utsätter du dig för farlig spänning. Felaktig
återmontering kan orsaka elektriska stötar vid nästa användningstillfälle. Om din enhet behöver repareras eller ses över, kontakta
kundtjänst.

STRÖMTILLFÖRSEL

Använd endast den nätadapter och de tillbehör för strömtillförsel som medföljer. Koppla dem till elnätet i enlighet med
installationsinstruktionerna i denna broschyr och i enlighet med de indikationer som ges på nätadapterns identifikationsetikett
(elnätets spänning, styrka och frekvens).
Om andra strömkällor än de som rekommenderas för denna produkt används, kan detta medföra överhettning eller deformering
av enheten och orsaka en elektrisk urladdning eller till och med brand.
Koaxialkabelns kontakt är avsedd för att kopplas till ett av byggnadens jordade eluttag.

ÅTKOMLIGHET & ELEKTRISK ÖVERSPÄNNING
För att lätt kunna koppla ur enheten om problem uppstår, säkerställ att vägguttaget till vilket du kopplar strömkabeln är lätt att
komma åt och sitter så nära enheten som möjligt.
Överbelasta inte elnätets vägguttag eller förlängningssladdar, då detta ökar risken för brand och elektriska stötar.

SKADOR SOM BEHÖVER ÅTGÄRDAS
I följande fall ska du koppla bort enheten från vägguttaget och få den reparerad av en auktoriserad verkstad:
• Om nätadaptern eller stickkontakten uppvisar skador ;
• Om någon av de medföljande kablarna är skadad eller fransar sig ;
• Om du råkat hälla vätska i enheten eller om den har varit utsatt för vatten eller regn ;
• Om enheten inte fungerar normalt eller uppvisar en mycket varierande prestanda ;
• Om enheten har tappats eller blivit skadad på något annat sätt ;
• Om det finns synliga tecken på överhettning ;
Om små metallföremål (nålar, gem m.m.) av misstag skulle komma in i enheten, koppla ur enheten från elnätet så fort som möjligt
(risk för elektriska stötar) och kontakta kundtjänst för att få mer information om hur du ska gå till väga. Koppla inte in enheten

SVENSKA



innan det främmande föremålet har tagits bort. Om du märker att enheten ryker eller luktar bränt, dra omedelbart ut strömkabeln
från vägguttaget. Du bör under inga omständigheter öppna enheten själv, du riskerar att få en dödlig elektrisk stöt.

Denna utrustning är avsedd för privat användning inomhus. Ethernet- och telefonportar är avsedda att anslutas till
inomhuskabelkretsar som exklusivt finns i den byggnad där produkten är installerad och inte slutar på en fjärrutrustning jordad till
ett annat jordnät.
Under vissa omständigheter eller i särskilda miljöer kan trådlösa enheter vara förbjudna av byggnadens ägare eller av de
ansvariga representanterna för den aktuella organisationen. Om du är osäker på vad som gäller för trådlösa enheter inom en
organisation eller på en speciell plats (till exempel på flygplatser), rekommenderar vi att du ber om tillåtelse att använda enheten
innan du sätter igång den. Sagemcom Broadband SAS frånsäger sig allt ansvar i de fall där installationsplatsens regler inte
efterföljts, och i de fall där tredje part har utsatts för radiostörningar på grund av att de lokala reglerna för utrustningen inte
efterföljts.
Denna utrustning genererar radiofrekvens inom området 2,4 GHz och 5 GHz. För att begränsa exponeringen för radiofrekvent
strålning rekommenderas ett minsta avstånd på 20 cm mellan produkten och personer i närheten.
WiFi 5GHz: Frekvensbandet 5150-5350 MHz är begränsad till användning inomhus.

Sagemcom intygar härmed att denna produkt överensstämmer med de grundläggande kraven och andra
relevanta bestämmelser i direktiv 2014/53/EC. Denna märkning intygar att utrustningen uppfyller kraven som gäller för
användarnas säkerhet och hälsa, utrustningens elektromagnetiska kompatibilitet, rätta användning av radiofrekvensernas
spektrum samt minimering av produktens påverkan på miljön.
De frekvensband som används och den maximala radiofrekvenseffekten som sänds i produkten är följande :
• 2400 - 2483.5 MHz : 100 mW
• 5150 - 5350 MHz : 200 mW
• 5470 - 5725 MHz : 1 W

Restriktioner:
Denna radioutrustning är föremål för vissa begränsningar när den släpps ut på marknaden i Belgien (BE), Bulgarien (BG),
Tjeckien (CZ), Danmark (DN), Tyskland (DE), Estland (EE), Irland (IE), Grekland (EL), Spanien (ES), Frankrike (FR) Kroatien
(HR), Italien (IT), Cypern (CY), Lettland (LV), Litauen (LT), Luxemburg (LU), Ungern (HU), Malta (MT), Nederländerna (NL),
Österrike (AT) , Polen (PL), Portugal (PT), Rumänien (RO), Slovenien (SI), Slovakien (SK), Finland (FI), Sverige (SE), Nordirland
(UK(NI)), Norge (NO), Schweiz (CH ), Island (IS), Turkey (TR), Lichtenstein (LI).

Tillbehör och programinformation:
Din elektriska utrustning kan omfatta följande delar, beroende på modell:
1. ett nätaggregat med en nätadapter och en nätsladd,
2. själva enheten.
Programuppdateringar publiceras av tillverkaren för att åtgärda eller förbättra produktens funktioner.
Se EU-försäkran om överensstämmelse för senaste nytt om tillbehören och programmet.

Intyget om överrensstämmelse går att konsultera på webbplatsen www.sagemcom.com under rubriken “Support” eller genom en
förfrågan till följande adress:
Sagemcom Broadband SAS
250, route de l’Empereur
92848 Rueil-Malmaison Cedex - Frankrike

Denna symbol betyder att kasserad elektrisk utrustning inte ska kastas i hushållssoporna utan samlas in separat.
Därför har Europeiska unionen skapat ett specifikt system för insamling och återvinning, där ansvaret ligger hos tillverkarna.
• Lokala insamlingsstationer finns tillgängliga (sopstationer, återvinningsstationer m.m.).
• Hos försäljarna finns ett system för gratis inbyte vid köp av likvärdig utrustning.
• För att underlätta återvinning, respektera de regler som finns för hur förpackningarna ska sopsorteras.
Denna produkt är framtagen och tillverkad av högkvalitativa material och delar, vilka kan återvinnas och återanvändas.
Elektriska och elektroniska apparater kan innehålla delar som är oumbärliga för att systemet ska fungera, men som också kan
vara farliga för hälsan och miljön om de hanteras eller omhändertas på felaktigt sätt. Se därför till att inte kasta en använd enhet i
hushållssoporna.
• Om du är en yrkesanvändare, följ leverantörens instruktioner.
• Om du har hyrt eller samlat in enheten, kontakta din tjänsteleverantör.
Hjälp oss att bevara miljön som vi lever i!

INFORMATION GÄLLANDE ENERGIFÖRBRUKNING (enligt Europaparlamentets direktiv 2009/125/CE)
Förbrukning i aktivt läge: 29.3 W
Förbrukning i stand by-läge: 8.0 W
Trådlösa funktioner (WiFi) kan stängas av med hjälp av knapparna på enhetens sida.



KOMMISSIONENS FÖRORDNING (EU) 2019/1782 av den 1 oktober 2019 om fastställande av krav på ekodesign för externa
nätaggregat i enlighet med Europaparlamentets och rådets direktiv 2009/125/EG och om upphävande av kommissionens
förordning (EG) nr 278/2009

No 191591393-01 No 191591372-01 No 191591497-01

Tillverkarens namn eller varumärke,
organisationsnummer och adress

Sagemcom Broadband SAS

FR10 440294510

CS 50001, 92848 RUEIL CEDEX-France

Modellbeteckning ADS-36FLJ-12 12036EPG-
H

MSG-V3000ER120-036E0-
DE NBS36J120300VE

Ingående spänning 200 - 240 V 200 - 240 V 200 - 240 V

Ingående frekvens (växelström) 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Utgående spänning 12,0 V CC 12,0 V CC 12,0 V CC

Utgående ström 3,0 A 3,0 A 3,0 A

Utgående effekt 36,0 W 36,0 W 36,0 W

Genomsnittlig verkningsgrad i aktivt läge 88,30 % 88,30 % 88,30 %

Verkningsgrad vid låg last (10 %) 78,30 % 78,30 % 78,30 %

Elförbrukning vid noll-last 0,075 W 0,075 W 0,075 W








